



Новая

независимое издание

14 июня 2017 г.



новгородская газета

№ 24 (928)

Никола уникальный

21 мая в Москву были доставлены мощи Николая Чудотворца из итальянского города Бари.

Время ожидания в очереди к мощам святителя Николая в столичном храме Христа Спасителя достигло к 8 июня десяти часов. Очередь растёт буквально день ото дня: ещё 7 июня сообщалось о восьми часах ожидания в очереди.

После 12 июля святыню планируют перевезти в Петербург.

народная экспертиза:

О прибытии в Россию мощей знает 81% россиян, а поклониться святыне хотели бы почти три четверти респондентов, сообщает Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Православные сообщили социологам, что хотят в первую очередь попросить у святителя Николая здоровья, помощи в личных делах и мира.

Инициативы вывоза реликвий из других стран для поклонения верующих одобряют 83% россиян, их главный аргумент - доступность святыни для тех, кто не может выехать за рубеж. Против выступают лишь 11%.

сокровищница

Сегодня хранитель фонда древнерусской живописи и резного дерева, старший научный сотрудник музея Юлия КОМАРОВА откроет тайны двух древнейших икон с изображением Николая Чудотворца.

Легенда о «Круглой доске»

Ἐὰν ἴδῃς τὴν εἰκόνα τοῦ ἁγίου Νικολάου τῆς «Κυκλικῆς»

- У нас, наряду со считающейся покровительницей нашего города чудотворной иконой «Богородица Знамение», которая находится в Софийском соборе, есть ещё одна главная святыня Великого Новгорода. Это чудотворная икона святителя Николая Мирликийского. Она располагается в нашей музейной экспозиции. Икона необычная, единственная в своём роде. Икону ещё называют «Никола Круглый» - за необычную форму доски. На неё сразу же обращаешь внимание. И это единственный сохранившийся, уникальный памятник такой формы.

Известно, что в доиконоборческий период, то есть до VIII-IX веков, правда, чрезвычайно редко, в византийском и древнерусском искусстве встречались круглые иконы. До нашего времени они не дошли. Они известны только по изображениям в рукописях, миниатюрах, истори-

ческих хрониках.

Круглая икона - это отголосок античности. Мы же наследники Византии, а Византия - наследница греческой античной культуры. Если иметь в виду форму - это воинский щит и образ победителя на щите. На нашей иконе не воин-победитель, здесь символ триумфа христианской веры. Древняя традиция, которая через века доходит до нас.

Наша икона долгое время считалась именно той самой чудотворной древней иконой XII века, с которой связана легенда об исцелении новгородского князя Мстислава Владимировича, сына Владимира Мономаха. Сохранилось рукописное «Сказание о дивном обретении иконы святителя Николая архиепископа Мирликийского...». Князь Мстислав тяжело заболел, не мог двигаться. Во сне ему явился святой Николай и повелел отправить послов в Киев за чудотворной иконой, которая хранилась на хорах в киевском Софийском соборе и прославилась чудесами. Никола поведал князю даже «меру», то есть размер «круглой доски».

Мстислав направил посольство в Киев, но на озере Ильмень послов настигла буря, им пришлось переждать её три дня и три ночи. На четвёртый день повар, желая зачерпнуть воды для приготовления пищи, увидел плавающую на воде круглую доску с изображением святого. Вот такое произошло чудесное обретение иконы, приплывшей из Киева в Новгород. Её торжественно принесли князю, и он узнал образ, который ему был явлен во сне. Икону омыли водой, Мстислав этой водой омыл лицо и получил исцеление. В честь этого замечательного события, в 1113 году Мстислав приказал заложить на Торговой стороне, «на Ярославле дворе» храм во имя святителя Николая.



люди во власти

Как в осаждённой крепости работает пока «немитин»

Околополитические комментаторы местного и прочих масштабов не обошли стороной прошедшие сто дней с момента назначения врио губернатора Андрея Никитина. Понятно, что неангажированных лиц среди этой тусовки можно отыскать с трудом, потому и мнения были с противоположными знаками: от «перспективный руководитель» до «кадровая ошибка президента».

Не остались в стороне и прогубернаторские строители информационного каркаса, поместив на страницах областного печатного официоза положительные мнения лиц, которые показались им авторитетными в глазах населения. Среди них оказался даже почему-то Михаил Прусак. Однако во всей этой разногласии есть общее мнение. Все успехи и замечательные дела нового руководителя - в будущем. Итоги деятельности пока выражаются фразами «стремится разобраться», «ищет пути», «начнет работать». Увы, но деятельность врио развивается, похоже, по негативному сценарию. Из неустойчивого рав-

новесия, в котором он естественно оказался сразу после назначения, произошло смещение в отрицательный сектор общественного восприятия врио.

Кредит доверия, автоматически выданный новому лицу лишь потому, что он не Митин, стремительно исчерпался. За этот короткий период любому назначенцу нужно было сделать главное - увлечь за собой людей, показать своё лидерство, продемонстрировать уверенность. Никаких особых инструментов для этого не требуется. Нужно налаживать контакты, идти к людям, встречаться с ними. Как известно, по одежке встречают. А продемонстрировать одежду можно только «на людях». Похоже, не получилось. А могло ли получиться?

стр. 4

стр. 17

Как в осаждённой крепости

стр. 1

В недавнем интервью «Эху Москвы», данному в рамках Петербургского экономического форума, на прямой вопрос ведущего – удалось ли настроиться на одну волну с местными элитами, Андрей Никитин не смог дать уверенного ответа. Сообщил лишь, что его рука открыта к рукопожатию с каждым, кто хочет хорошего для Новгородской области.

Наверное, он очень точно выразил избранный им стиль поведения на новой должности. Он ждёт, что к нему должны идти. Кто? Местные элиты, лидеры общественного мнения, простые люди. Словом, местное население. Пока что народу, видимо, пришло не очень много, коль скоро нельзя уверенно говорить о налаженных отношениях. Или пришли не те, кто способен руку жать – уверенно и твёрдо, а те, кто готов начальственные руки лишь целовать. Но это не элита. С такими каша не сварится. Остальные, видно, пока не сообразили, что надо самим идти к начальнику. Думают, что это он, будучи человеком пришлым, должен к ним придти, а уж открыть ли руку для пожатия или нет – решать им после оценки той самой первоначальной «одёжки».

Пауза во взаимном ожидании затянулась и первоначальные положительные ожидания превратились в свою противоположность. Итогом ста дней пребывания в должности Никитина можно смело считать дружный хор критики в его адрес. И чем больше проходит времени, тем более ожесточённой и плотной она становится.

Началось всё с недоумения по поводу новых форматов общения с населением в виде форсайт-сессий. Вместо ожидаемого людьми простого разговора о насущном с первым лицом области, к ним приехали непонятные молодые люди и стали общаться в рамках деловой игры для последующей передачи полученной информации наверх. Такой ультрасовременный стиль разговора наверх и простили бы, и списали на чудачества молодого руководителя, приехавшего из непонимающей провинции столицы, если бы не обнаружилось, что удовольствие это отнюдь не бесплатное и влетело небогату областному бюджету в полтора десятка миллионов рублей.

Дальше появился проект создания технических кружков под звучным названием «Кванториум», на который внепланово выделили ещё 15 миллионов, потом ещё одна туристическая изба и новые бюджетные затраты на её существование. Последней каплей, похоже, стала информация о том, что стэнд Новгородской области на Петербургском международном форуме обошёлся якобы в 10 миллионов рублей. Публика, привыкшая слышать, что денег нет, а бюджет области в больших долгах, оказалась морально не готова соглашаться с затратами, эффективность которых совсем не лежит на поверхности. В отличие, например, от внутриобластных дорог, на которые с наступлением лета не пришли ремонтники, а ямы лишь увеличились.

Проводимая кадровая политика воспринимается как закрытая и непонятная. Ушедшая со своих постов часть команды прежнего губернатора оказалась замещена людьми совершенно неизвестными и весьма разношёрстными. Приехавшие из разных областей и почему-то покинувшие свои прежние должности, новые чиновники воспринимаются весьма настороженно, если не сказать враждебно. Появляются даже сравнения нынешнего Дома Советов с осаждённой крепостью, где окопалась новая команда. И вообще всё больше стали проскакивать, особенно в соцсетях, какие-то военные словечки: окоп, выстрелили, подорвали... В фигуральном, конечно, смысле.

Не спасли ситуацию даже назначения из как бы местных лиц. Имеются в виду Ольга Халепо и Тимо-

фей Гусев. Обе фигуры в полном смысле не являются своими. Оба не так давно приехали в область, ничем выдающимся себя не зарекомендовали и в общественном мнении вовсе не являются теми яркими представителями местного сообщества, которые заслуженно должны были бы оказаться в новой губернаторской команде. Более того, с Тимофеем Гусевым произошла и вовсе несурзаца: ему предстоит руководить сельским хозяйством при том, что у него отсутствуют как профильное образование, так и практический опыт в этой сфере. Что уж говорить об иных назначен-

ные ресурсы. Прежде всего электронные. Журналисты и новый учредитель издания не нашли общего языка. Каждая сторона изложила свою версию конфликта. Ни та, ни другая сторона явного отношения ни к исполняющему обязанности губернатора, ни к его новой команде отношения не имеет и в своих доводах на них не ссылалась. Но виноватыми оказались именно они. По крайней мере, именно такой вывод можно сделать из общего и довольно мощного хора комментаторов, среди которых в основной своей массе, конечно же, оказались именно местные журналисты.

После этого уже не кажется такой уж смешной или абсурдной критика в адрес Андрея Никитина по поводу неправильной буквы «Ж» на стэнде Новгородской области и вообще фразы «мы ж новгородцы», равно как и подписанного им соглашения с Росгеологией на изучение недр Новгородской области на предмет поиска марганца, нефти и алмазов. Похоже, ситуация начала приобретать необратимый характер и развиваться по типу арифметической или, того хуже, геометрической отрицательной прогрессии, когда критика будет только нарастать, а любые шаги, даже правильные и эффективные, будут восприниматься критически или даже высмеиваться.

Сложившаяся ситуация отразится на сентябрьских выборах губернатора.

Отрицательный ответ очень вероятен и породит проблемы для области куда более серьезные, чем были в конце губернаторства Сергея Митина.

Леонид МАЙОРОВ

от редакции:

Как бы ни оценивал сам Андрей Никитин свои отношения с местными элитами и общественностью, со стороны картина радужной не выглядит. Так, холдинг «Минченко консалтинг» в своём обзоре хода нынешних губернаторских кампаний в стране отмечает, что новгородский врио «определил себя как молодого технократа. Частично его функционал на месте врио главы региона повторяет его бэкграунд, так как связан с отстаиванием интересов бизнес-сообщества. В роли такого адвоката бизнеса он и продолжает выступать. Эффективность специфической технологии проведения стратегических сессий в территориях неочевидна».

Если отношения А. Никитина с федеральным центром исследователи оценили по «школьной» шкале на «четвёрку», то отношения с местными элитами – на «тройку». Из семи новичков нынешнего года лишь двое получили столь невысокий балл, остальные вышли в «хорошисты». За «публичное позиционирование» А. Никитину поставлена «четвёрка». Тут наши наблюдения не совпадают.

Политологи оценивают кампанию в Новгородской области как «административную, тихую», обозначившихся (или предполагаемых) конкурентов назначенца называют «техническими». Но при этом не исключают, что «ситуация может заметно обостриться».



Фото: АРГУР ВИСНАГЛ

нами всё того же областного Агентства информационных коммуникаций. Разоблачителем выступил новый руководитель этого учреждения. Но реакция на разоблачение оказалась не совсем той, которая, наверное, должна была бы последовать. При всей неприглядности вскрытой картины стрелы полетели не только в сторону тех, кто их должен был бы получить по праву – блогеров, пишущих за деньги «правильные» комментарии, но и в сторону самих разоблачителей. И досталось не только прежним руководителям, но и нынешним, включая самого врио, за то, что «варяги», что делают не то и не так.

Ситуация начала разворачиваться таким образом, что теперь во всех бедах искать виноватого стали начинать с врио. В полной мере это проявилось уже в следующем скандале с увольнением коллектива интернет-издания «Ваши новости». О сути конфликта написано уже достаточно и не только в местных изданиях. Отметились и федеральные, и чуть ли не международ-

ные автомобильных дорог».

А между тем без этой строчки в резюме биография новичка, заменившего в кресле Валентину Захаркину, выглядит неполной. Поэтому – дополним её старыми сообщениями вполне официальных СМИ.

информация к размышлению:

За одного битого двух небитых дают?

«Александр Дронов назначен заместителем губернатора Новгородской области»

До сегодняшнего дня Александр Дронов работал советником губернатора Новгородской области. В новой должности он будет курировать дорожное хозяйство, транспорт, строительство и ЖКХ. Александр Дронов закончил с отличием Московский автомобильно-дорожный институт (Государственный технический университет) и Российскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Трудовую деятельность в дорожной отрасли начал в 1999 году. Работал в системе Федерального дорожного агентства, структурах правительства Москвы, региональных и федеральных органах управления дорожным хозяйством.

В правительство Новгородской области Александр Дронов перешел с поста исполняющего обязанности директора Межрегиональной дирекции по дорожному строительству в Центральном регионе России Федерального дорожного агентства.

В этой официальной информации с портала правительства области о назначении явно кое-что пропущено. А именно – то, что в 2008 году Александр Валентинович Дронов был назначен директором ОГУ «Костромское областное управ-

ление автомобильных дорог».

А между тем без этой строчки в резюме биография новичка, заменившего в кресле Валентину Захаркину, выглядит неполной. Поэтому – дополним её старыми сообщениями вполне официальных СМИ.

Из сообщений РИА Новости, 2011 г.: «Костромской губернатор Игорь Слюняев на оперативном совещании в понедельник объявил об увольнении с работы начальника ОГУ «Костромаавтодор» Александра Дронова. Такое решение губернатор принял после уикенда, проведенного в поездке по автодорогам региона.

Костромской губернатор Игорь Слюняев на оперативном совещании объявил об увольнении с работы начальника ОГУ «Костромаавтодор» Александра Дронова. Поводом для увольнения руководителя дорожной отрасли региона стало неудовлетворительное состояние дорог и несоответствие предоставляемых отчетов реальному положению дел.

«Я в выходные дни прошёл на автомобиле путь от Костромы через Галич от Чулым до Судая, а потом от Кологрива через Мантурово и Макарьев до Костромы. Те дороги, которые я видел, и тот отчет, который я услышал, – это два совершенно разных подхода», – сообщил губернатор Слюняев.



ев. Он пояснил, что, несмотря на все распоряжения областных властей и утверждённые планы по восстановлению автодорог региона после зимнего сезона на территории отдельных муниципальных образований к ямочному ремонту не приступали.

«Могут дать разбивку по километрам, потому что губернатору делать нечего, он сидит и записывает. Ситуация аховая! Но, к сожалению, не в ваших докладах», – сказал губернатор.

ВЕСТИ ру: Как пояснил Игорь Слюняев, одна из причин – дороги в области ремонтируются неудовлетворительно. Завтра истекает срок, отведённый на приведение областных трасс в порядок. (...) Однако во многих районах план не выполнен даже наполовину. Накануне глава региона сам решил оценить качество работ. На месте выяснилось, что, к примеру, в Кологривском районе к ямочному ремонту даже не приступали. (...). По итогам поездки и были приняты кадровые решения.

Игорь Слюняев подчеркнул: «Мной принято решение о ротации кадров «Костромаавтодор». Дронов Александр Валентинович заканчивает работать в качестве директора «Костромаавтодор». Многократно поручал Дронову провести реформу ДЭПов и «Костромаавтодор». Выйти на иной стандарт технологий и материалов. И одна из проблем – это большая численность самого автодора. Там 70 человек. Чем они занимаются – не понятно».

Дмитрий ЛЕСОГРОВ



П А С Т А В Л Г
 Т О В А Р И Щ Е С Т В О
 К А П О Т Г И Т А Р А А
К Н И К А О Т О Ф О Н Л
А К А О П И С Ь
Ф Ь О Р Д И Н О К
Т С О Н О Н О
А К Т К В
Н А Р О Д В А З А
 Р О Н Р И О Н И А С
 Б Е Р Е З А С А Т И Р И К
Ч И Н В И З И Т К А Я Г А
 Д И Н А М И Т О С А Д О К
Ф ь О Е Л А Н Т А Н П А
И В Ь Е Е Р И К Л
К О М А Н Д И Р Ч Е С Н О К
У Д А Ы А Б А Н Т И В А
С А Р А Й В И З И Р Г Е
 С М А Й К О Р А Н